

將臨期

真正的喜樂（二）

凌望基

讀經：西番雅書三章8-20

8「你們要等候我，直到我興起擄掠的日子；因為我已定意招聚列邦，聚集列國，將我的惱怒，我一切的烈怒，都傾倒在它們身上。我妒忌的火必燒滅全地。這是耶和華說的。9「那時，我要改變萬民，使他們有清潔的嘴唇，好求告耶和華的名，同心合意事奉我。10那些向我祈求的，我所分散的子民，必從古實河的那一邊，獻供物給我。11「當那日，你必不再因一切得罪我的事蒙羞，因為那時我必從你中間除掉狂喜高傲的人，在我的聖山上你也不再狂傲。12我卻要在你中間留下困苦貧寒的百姓，他們必投靠耶和華的名。13以色列的餘民必不行惡，不說謊，口中沒有詭詐的舌頭；他們吃喝躺臥，無人使他們驚嚇。」14錫安哪，應當歌唱！以色列啊，應當歡呼！耶路撒冷啊，應當滿心歡喜快樂！15耶和華已經免去對你的審判，趕出你的仇敵。以色列的王——耶和華在你中間；你必不再懼怕災禍。16當那日，必有話對耶路撒冷說：「不要懼怕！錫安哪，不要手軟！17耶和華——你的神在你中間大有能力，施行拯救。他必因你歡欣喜樂，他在愛中靜默，且因你而喜樂歡呼。18我要聚集那些因無節期而愁煩的人，他們曾遠離你，是你的重擔和羞辱。19那時，看哪，我必對付所有苦待你的人，拯救瘸腿的，召集被趕出的；那些在全地受羞辱的，我必使他們得稱讚，享名聲。20那時，我必領你們回來，召集你們；我使你們被擄之人歸回的時候，必使你們在地上的萬民中享名聲，得稱讚；這是耶和華說的。」

信息

在審判過後，當人願意轉離自己的惡行，神便會施行拯救。這也是申命記式的神學——順從神的便得福，叛逆神的便會遭罰。

首先，先知宣告神的拯救會臨到（三8-13）：呼籲神的子民要等候觀看神的作為。然後，再看看如何指證謀害神百姓的列國，將祂的憤怒傾倒在他們身上。萬民因此而會稱頌上主。至於以色列的子民，他們不再因自己曾犯的罪過而感到羞愧，因為神已悅納他們。

既然神不再計較他們過往的罪，他們應該有甚麼表達呢？

百姓會因為被拯救而雀躍，心中不再恐懼。神必招聚一切遠離祂的百姓，重新聚集在一起，享受一個新的生活。

真正的喜樂，原來是經驗真正的被寬恕。真正的喜樂，原來是內心不再恐懼將來是否要面對受罰，而耿耿於懷。當我們知道自己如何因私慾而得罪神時，處理的方式不是逃避，而是願意悔改，細心觀看神的作為，等待有一天神會召集屬祂的子民在一起，享受一個新的日子。

思考與實踐

1. 真正的喜樂，原來是經驗真正的被寬恕。因上帝犧牲愛子成就救恩，我們能被寬恕。請用一些話或詩歌來讚美和感謝上帝。
2. 真正的喜樂，原來是內心不再恐懼將來是否要面對受罰，而耿耿於懷。我生命中是否仍有一些常常得罪上帝的地方？請認罪悔改，讓自己經歷真正的喜樂。

金句

耶和華——你的神在你中間大有能力，施行拯救。他必因你歡欣喜樂，他在愛中靜默，且因你而喜樂歡呼。（番三17）